

## 创世记第七章

### 第 1 次交通：创 7：1-5

创世记第一章到第六章的概括：

- 第一、二章：神的创造，包括天地万物和人的起初。
- 第三章：人的犯罪和堕落，罪是如何进入世界的。
- 第四章：人类第一个家庭的起初，亚当和夏娃的两个儿子献祭，哥哥该隐因为神看中弟弟亚伯的献祭、没有看中他的献祭，就把弟弟亚伯杀了，成为人类第一个杀人的凶手。
- 第五章：对照了两条线：该隐的后代和塞特的后代。塞特，是亚当在 130 岁时生的儿子，代替死去的亚伯。塞特这条线上有人被神纪念，而该隐这条线上的人都不被神纪念。
- 第六章：对**第六章概括**，先读一节经文：

**希伯来书 11：7** 挪亚因着信，既蒙神指示他未见的事，动了敬畏的信，预备了一只方舟，使他全家得救。因此就定了那世代的罪，自己也承受了那从信而来的义。

- 挪亚因着信，信什么？神指示他未见的事是什么，使他动了敬畏的心，预备了一只方舟？这在创世记第六章告诉了我们。
- 挪亚信的是神的话，神的话是什么？神对挪亚说：「凡有血气的人，他的尽头已经来到我面前，因为地上满了他们的强暴，**我要把他们和地一并毁灭**」（第 13 节）；神又说：「我要使洪水泛滥在地上，**毁灭天下**」（第 17 节）。
- 洪水要来的这件大事，神在以诺的时候就已经发出了信息。以诺得到了启示，所以，他给儿子起名叫玛土撒拉。玛土撒拉，意思是「箭人」。以诺得到的启示就是，在玛土撒拉死的那年，这个地上要发生一件大事，就是要有洪水的审判，而在洪水来的时候，玛土撒拉就像箭一样飞了出去，没有被洪水淹没。因此，以诺至此以后，就与神同行三百年。**他是因着信被神接去，不至于见死**，人也找不着他，因为他已经神接去了，他已经被提了。神启示他藉着他的儿子玛土撒拉把洪水审判的信息传了下来，这个信息由发出到洪水来，这中间经过了多少年了呢？

- **九百六十九年**，这是玛土撒拉在地上的年数，他死的那年洪水来了。但是，有多少人听了、并且信了呢？
- 人若听了进去、而且也信了，就会像以诺那样而活，来到神的面前，与神同行，因为以诺已经作出了榜样。但是，第六章告诉我们：「耶和华见人在地上罪恶很大，终日所思想的尽都是恶」（第5节），整个世界包括人，在神面前都败坏了，败坏到了一个地步，神非要把那个世代结束掉不可。**神就把要毁灭天下、这个即将到来的审判告诉了挪亚。**
- 为什么单单要告诉挪亚呢？**因为惟有挪亚在耶和华眼前蒙恩**（创6：8）。
- **六章9节**还告诉我们，挪亚是个义人，在当时的世代他是个完全人，他也是一个与神同行的人。**第22节**又说：「**凡神所吩咐的，他都照样行了**」。神吩咐他什么呢？那就是要他造一个方舟，他造了。他相信神要毁灭天下，他相信洪水要来。尽管他不知道洪水什么时候要来，在地上也看不出有什么兆头，但这是「神指示他未见的事」。第17说：「我要使洪水泛滥在地上，毁灭天下。凡地上有血肉、有气息的活物，无一不死」（第17节）。这是神的话，他信，并且**他动了敬畏的心**，就按照神所指示的那样造了一只方舟。
- 神在地上拣选了当时在地上的唯一的义人，挪亚，目的就是要施行拯救。神在审判的同时，还是给予人一条拯救的出路，那就是藉着他传福音，要人进入方舟。但是有多少人进入方舟了呢？挪亚一家八口人。
- 所以，第七章一开始就说：「耶和华对挪亚说：『你和你的全家都要进入方舟，因为在这世代中，**我见你在我面前是义人**』」。挪亚在神的面前，被神称为义人，而当时的世人看挪亚，会觉得他神经不正常，以为他是个疯子，因为他造了一只方舟。但是，世人怎样看挪亚，那不重要，重要的是神怎样看挪亚，这是挪亚非常清楚的一点，所以，「凡神所吩咐的，他都照样行了」。下面我们读创世记第七章。

### 进方舟之前、洪水前七天（创7：1-5）

**创7：1** 耶和华对挪亚说：「你和你的全家都要进入方舟，因为在这个世代中，我见你在我面前是义人。」

**创7：2** 凡洁净的畜类，你要带七公七母；不洁净的畜类，你要带一公一母；

**创7：3** 空中的飞鸟也要带七公七母，可以留种，活在全地上。

创 7: 4 因为再过七天，我要降雨在地上四十昼夜，把我所造的各种活物都从地上除灭」。

创 7: 5 挪亚就遵照耶和華所吩咐的行了。

神什么时候对挪亚说这些话的呢？**洪水前七天：**

- 「**再过七天**」，这是神给予的最后期限。也说明这个时候，挪亚把方舟造好了，因为下面马上就说到了洪水泛滥在地上，挪亚和他的全家人及牲畜都进入方舟。

神给人足够的时间来到神的面前，进入方舟：多长时间呢？仅从挪亚时代说起：

- **在六章 13 节**，神把要毁灭天下的这个信息告诉了挪亚，并叫挪亚造方舟。
- **到了六章 17 节**，神再次告诉挪亚洪水要来。
- **现在到了七章 4 节**，神又一次发出警告，说：「**再过七天**，我要降雨在地上四十昼夜，把我所造的各种活物都从地上除灭」。
- 如果从六章 13 节这里开始的话，洪水要来的这个信息的传递，神是给足了时间，因为挪亚造这么大的方舟，那是需要很长时间的。足见神对人的忍耐和宽容，但是，神说话是算数的，神说洪水要来，洪水就来。
- 过了七天，地上就怎么样了呢？「**洪水泛滥在地上**」（第 10 节）。
- 这是洪水前七天神对挪亚说的话。

下面交通这一节：

创 7: 2 **凡洁净的畜类**，你要带七公七母；**不洁净的畜类**，你要带一公一母。

- 神要挪亚带进方舟的有：洁净的畜类七公七母；不洁净的畜类一公一母，还有空中的飞鸟，七公七母，**目的是要留种，活在全地上。**
- 神创造亚当这个世界，除了第二日，其它五日创造完后，都说：「神看着是好的」，「神看着一切所造的都甚好」（第 31 节），没有把牲畜分为洁净的与不洁净的。【第二日没有说：神看着是好的，原因，读弗 6: 12，因为空中还有恶魔掌权。】

- 到了第三章，人犯罪以后，地因着人的缘故受到了咒诅（创 3：17-18、5：29）。因此，与地连接着各类牲畜也就分为洁净的与不洁净的了，而飞鸟中因有吃死尸的鸟也就分为洁净的与不洁净的了。

**凡洁净的畜类，不洁净的畜类：**（参照蒋弟兄《利未记》读经记录）。

- 关于洁净的与不洁净的畜类，我们需要读利未记第十一章。
- **利未记**，和**创世记**、**出埃及记**、**民数记**、**申命记** 这五卷书，统称为摩西五经、或者说，摩西律法书。
- **利未记**，是摩西律法书中的第三卷书，这卷书希伯来文原名的意思是「**并且神呼召**」。利未记这卷书**属灵的意义**是「**圣洁**」。神把以色列人从埃及里拯救出来后，要求以色列人过一个圣洁的生活。利未记就是要解决以色列人圣洁的事。
- 今天我们要读的利未记第十一章，更是说到了**解读这卷书的钥匙**：「你们要成为圣洁，因为我是圣洁的」；「你们要圣洁，因为我是圣洁的」（**利 11：44、45**）。
- **读利未记第十一章，和我们读创世记第七章有什么关系呢**？创世记七章 2 节说到洁净的畜类和不洁净的畜类，读利未记第十一章至少可以帮助我们弄清楚一件事情，就是什么是洁净的牲畜，什么是不洁净的牲畜。

**利未记第十一章从五个方面概括地说：**

**第一、 在地上一切的走兽（利 11：1-8）：**

- 地因为人犯罪的缘故受了咒诅（创 3：17、5：29），地是不洁净的，因此在地上活动的动物必须分辨地上的洁净与不洁净。怎么分辨呢？
- 读：「**凡蹄分两瓣、倒嚼的走兽，你们都可以吃**」（利 11：3）。
- **蹄分两瓣**：蹄，是起保护的作用，使脚不受地上东西的伤害；需要分两瓣，意思就是，行动有分辨的能力，这是外面的分辨能力。
- **倒嚼**：就是吃了从地而出的食物，需要反复咀嚼，把能吸收的吞下去，不能吸收的（不洁净的、有害的，如石子）吐出来。这是里面的分辨能力，保护自己活在洁净中。
- 「**凡蹄分两瓣、倒嚼的走兽，你们都可以吃**」（利 11：3）。这就是说，蹄分两瓣、又倒嚼的走兽是洁净的，以色列人是可以吃的。

从 1-8 节，告诉我们：

- **「蹄分两瓣、倒嚼的」，就是洁净的**（第 3 节，如牛、羊）；
- **倒嚼不分蹄的，是不洁净的**（第 4-6 节，如骆驼、沙番、兔子）；
- **蹄分两瓣、却不倒嚼的，也是不洁净的**（第 7 节，如猪，外面干净，里面却不干净）。狗，既不蹄分两瓣，也不倒嚼，所以，狗是里外都不洁净。

**第二、水中可吃的乃是这些（利 11：9-12）：**

- 第 9 节和第 10 节，简要的说，就是：**有翅有鳞的都可以吃，无翅无鳞的当以为可憎**，不可吃。
- **有翅**：能分辨、能控制，管理行动的方向。
- **有鳞**：是保护自己不受外面的伤害，与外界分别。

**第三、雀鸟中（利 11：13-23）：**

- **吃死尸的雀鸟，是可憎的，不可吃。**比如说，乌鸦。
- **不吃死尸的雀鸟是洁净的**，比如说，鸽子、斑鸠。所以，它们是可以作为献祭的鸟。

**第四、有翅膀用四足爬行的动物，当以为可憎（利 11：20-19）：**

- 有翅膀应该活动在天空，但又有四足而且活动在地上，不能飞，这是不可以吃的。
- 但是在地上蹦跳的，你们还可以吃。**蹦跳，意思是说，还可以离开地。**

**第五、地上爬物（利 11：29-31、41-43）：**

- 地上的爬物都是不洁净的，因为爬物大都生活在黑暗里、洞穴中。在黑暗中活动的，都是不洁净的。黑暗，是指着属魔鬼说的。

**利未记 11：46-47** 这是走兽、飞鸟，和水中游动的活物，并地上爬物的条例。要把洁净的和不清净的，可吃的与不可吃的活物，都分别出来。

- 在第十一章里 10 次说到「可憎」、「可憎的」。这一词在希伯来文里是非常强烈的一个字眼，特别能表达出神的情感，因为这个字的意思是令人作呕、令人反胃，极端可憎。神看到人类的罪恶就忍不住想吐，因为神是圣洁

的，所以，当神把以色列人从埃及拯救出来后，就要求他们在各个方面都要过一个圣洁的生活，并且在食物方面神也规定了条例，要把洁净的和不洁净的、可以吃的与不可以吃的活物，都分别出来。

- 希望读完利未记第十一章可以帮到我们知道什么是洁净的牲畜，什么是不洁净的牲畜。

关于旧约（摩西律法）对于食物的条例，新约圣经是怎样教导的呢？读：使徒行传 10：1-33。

关键的几节：「第二次有声音向他说：『神所洁净的，你不可当作俗物』」（第 15 节）。

- 这时候，圣灵已经降临，教会已经成立了。彼得在异象中看见天开了，有一物降下，好像一块大布，系着四角，缒在地上。里面有地上各样四足的走兽和昆虫，并天上的飞鸟（这都是在利未记第十一章记载的）。又有声音向他说：「彼得，起来，宰了吃」。彼得却说：「主啊，这是不可的，凡俗物和不洁净的物我从来没有吃过」。第二次有声音向他说：「**神所洁净的，你不可当作俗物**」。这样一连三次，那物随即收回天上去了（第 9-16 节）。
- 彼得后来说：「**神已经指示我，无论什么人都不可看作俗物而不洁净的**」（第 28）。到了使徒行传 11：9 节彼此又见证说到：「**神所洁净的，你不可当作俗物**」。【俗物，英文是 common, unclean, 不洁净。】

**歌罗西书 2：16-17** 所以不拘在饮食上，或节期、月朔、安息日，都不可让人论断你们。这些原是后事的影儿，那形体却是基督。

## 问题解答：

1、关于洁净与不洁净的牲畜，利未记第十一章有清楚的教导，但是现在有一个非常实际的问题，就是现在环境污染这么严重，那么从地里生长出来的草、菜蔬也都是污染的，那么，牛羊吃了这些被污染的草，人再吃这些牛羊，如何解释这些牛羊的洁净否？

答：说到洁净的牲畜和不洁净的牲畜，是说到它们的本质，牛羊的本质是洁净的，因为他们是蹄分两瓣且倒嚼。这是摩西律法的规定。

2、挪亚有没有把鱼类带进方舟？

答：没有。鱼类在洪水中不会被淹死。

## 第 2 次交通：创 7：6-16

### 问题解答

按照利未记第十一章来看，鹰应该是属于不洁净的鸟类，但是为什么圣经里又会用鹰来比喻说：「你如鹰返老还童」（诗篇 103：5）？

- 利未记第十一章把牲畜、雀鸟等活物分为洁净的不洁净的；洁净的，就可以吃；不洁净的，就不可以吃。这是从吃的方面来看的。
- 圣经里还从属灵的意义、权势来看牲畜和雀鸟：鹰是空中的王、狮子是地上的王。鹰的属灵的意义就是力量大，有力量保护和拯救。圣经里很多处讲到关于鹰，我们今天就读两处：
- **神就自比鹰：**

出埃及记 19：4 我向埃及人所行的事，你们都看见了；**且看见我如鹰将你们背在翅膀上，带来归我。**

- **圣经里也用鹰来比喻属神的人：**

以赛亚书 40：28-31 你岂不曾知道吗？你岂不曾听见吗？永在的神耶和華，创造地极的主，并不疲乏，也不困倦，他的智慧无法测度。疲乏的，他赐能力；软弱的，他加力量。就是少年人也要疲乏困倦，强壮的也必全然跌倒；但**那等候耶和華的**，必从新得力。**他们必如鹰展翅上腾**，他们奔跑却不困倦，行走却不疲乏。

### 分享交通

上次读创世记第七章，因为第 2 节说到「洁净的畜类」和「不洁净的畜类」，**我们读了利未记第十一章，从五个方面来了解摩西律法对于洁净的与不洁净畜类的规定。**利未记讲的是神对以色列人献祭的要求，要求以色列人过一个圣洁的生活。神的律法是以色列人出埃及以后才有的，在创世记第七章挪亚时代，律法尚未出来，所以，我们还不能完全用摩西律法来解释创世记第七章的内容。**读利未记是为了我们加上知识**，叫我们弄清楚一件事，什么是洁净的牲畜，什么是不洁净的牲畜。但是，只用摩西律法解释创世记第七章的内容就不完全了。

再读创世记 7：1-5。

- 神对挪亚说：洁净的要带上七公七母，不洁净的要带上一公一母，第3节说：*可以留种，活在全地上*。神非常清楚、明确地告诉了挪亚神要他这样做的目的，*但是，神现在（这个时候）并没有告诉挪亚哪些是洁净的，哪些是不洁净的*，而挪亚也没有问神。从神向他发出洪水要来的信息直到挪亚进方舟，在这整个过程中，*从挪亚身上，我们看到了一个信而顺从的榜样*：
- 当神告诉他，神要用洪水毁灭这个地时，挪亚没有问为什么？什么时候？当神叫他造一只方舟时，他也没有问为什么？怎么造？
- 圣经怎样讲他的呢？*创6：22说*：「挪亚就这样行了。凡神所吩咐的，他都照样行了」。他因着信、动了敬畏的心。就造了一只方舟。当时的人很可能还要讥笑他，说他是个疯子，说他神经不正常，因为哪里有兆头说洪水要来呀？但是，*挪亚就这样行了。凡神所吩咐的，他都照样行了*。
- 现在到了**第七章**，当神叫他带七公七母洁净的畜类、一公一母不洁净的畜类，同样地，他一没有问神什么是洁净的、什么是不洁净的？二他也没有问神我怎么带他们进入方舟？*第5节说*：「*挪亚就遵着耶和華所吩咐的行了*」。
- 他是单纯地信，完全地顺从。因为这是神的拯救，神的工，不是挪亚拯救。挪亚也没有能力去呼唤那些牲畜来到他的面前，跟着他进入方舟。*这一切都是神的作为，是神叫那些牲畜来到挪亚那里的*。读第8-9节：「洁净的畜类和不洁净的畜类，飞鸟并地上一切的昆虫，*都是一对一对地，有公有母，到挪亚那里进入方舟*，正如神所吩咐挪亚的」。
- 那么，我们就问了：挪亚怎么知道哪些是洁净的畜类、哪些是不洁净的畜类呢？
- 神要挪亚带进方舟不洁净的畜类，要带多少只呢？一公一母。因此，*凡是一公一母来到挪亚面前的，挪亚一看，肯定就会知道哪些是洁净的，哪些是不洁净的*。他根本不需要自己花力气、费脑子去分辨，神到时候就会给他答案的。信而顺从就是从神那里来的智慧。
- 挪亚的行为，是出于他信而顺从，因此，别人怎么看他都不重要，他看重的是神怎么看他。*神说挪亚是义人，挪亚知道不知道呢？*当然知道，因为是*神对挪亚说的*：「你和你的全家都要进入方舟，*因为在这世代中，我见你在我面前是义人*」。

- 在亚当犯罪以后，人类从无罪的时代进入良心时代，人在神的面前就只有良心了，因为人要自己来判断对错、是非、善恶，人要自己经历善恶的分辨，但是，后来怎么样呢？在第六章我们看到，那个时代，整个世界和人在神的面前都败坏了，人更是完全堕落到肉体里去了，**良心并不能使人听神的。**所以，**神在这里没有说挪亚是善人，是好人，而是说他是义人。**义，就是对的。义人，就是做对的事的人。什么叫做对的事，那就是你信神、敬畏神。你信神，对神敬畏，那么神叫你做什么，你就做什么。在良心的那个时代，神就找到了一个人，他就是挪亚。
- 神说挪亚是义人，他是当时那个时代的义人，但并不等于说，挪亚不是罪人。他是一个被神称为义人的罪人，神拯救他，也拯救与他一同进入方舟的家人及受造之物，当然也包括不洁净的畜类。**不洁净的源头不是牲畜本身，而是在于罪。**
- 亚当犯罪后，地就受到了咒诅：读创 3：17、创 5：29。
- 再读罗马书 8：19-22。地和一切受造之物是因为人的缘故而受到了审判，都服在虚空之下。**受造之物服在虚空之下，不是自己愿意，乃是因那叫他如此的。但受造之物仍然指望脱离败坏的辖制，得享神儿女自由的荣耀。**所以，**受造之物切望等候神的众子显出来。**但是，现在神的众子还没有都显出来，所以，我们还要继续传福音。

【创 1：24-25，神起初的创造包括地上的活物，都是好的。但是，当亚当犯罪以后，地受到了咒诅（创 3：17）。人犯罪，地受咒诅，为什么？因为神给予人权力治理这地、管理海的鱼、空中的鸟，因此，人犯罪后，失去了管理、治理这地的权力，还连累到了地，地就受到了咒诅。】

我们继续读创世记第七章：

### 谁、什么进了方舟？创 7：6-16

创 7：6 当洪水泛滥在地上的时候，挪亚整六百岁。

创 7：7 挪亚就同他的妻和儿子、儿妇，都进入方舟，躲避洪水。

创 7：8 洁净的畜类和不洁净的畜类，飞鸟并地上一切的昆虫，

创 7：9 都是一对一对地，有公有母，到挪亚那里进入方舟，正如神所吩咐挪亚的。

创 7：10 过了那七天，洪水泛滥在地上。

创 7: 11 当挪亚六百岁，二月十七日那一天，大渊的泉源都裂开了，天上的窗户也敞开了。

创 7: 12 四十昼夜降大雨在地上。

创 7: 13 正当那日，挪亚和他三个儿子闪、含、雅弗，并挪亚的妻子和三个儿妇，都进入方舟。

创 7: 14 他们和百兽，各从其类；一切牲畜，各从其类；爬在地上的昆虫，各从其类；一切禽鸟，各从其类，都进入方舟。

创 7: 15 凡有血肉、有气息的活物，都一对一对地到挪亚那里，进入方舟。

创 7: 16 凡有血肉进入方舟的，都是有公有母，正如神所吩咐挪亚的。耶和华就把他关在方舟里头。

**洪水泛滥在地上的日期、或者说，进方舟的日期：二月十七日。**

- **二月十七日**，这是挪亚的生日，挪亚整六百岁。在他整六百岁的时候，洪水泛滥在地上。
- 两次提到挪亚的年岁（第 6 节、第 11 节），**而且还特别提到了他的生日二月十七日**。第一点，圣经清清楚楚地记载了洪水来时的时间，**是在挪亚六百岁，日期是二月十七日**，这让我们知道洪水泛滥在地上是事实，这也是人类历史上的一件大事。主耶稣也见证了挪亚洪水这件历史事件（太 24: 36-39）。第二点，这里记载的日期也会帮助我们计算方舟在水上的时间。

**谁、什么进入了方舟：**

- 挪亚和他的妻和儿子、儿妇，儿子是闪、含、雅弗。
- 洁净的畜类和不洁净的畜类、飞鸟、地上一切的昆虫。

**牲畜如何进入的呢？**

- 「都是一对一对地，有公有母，到挪亚那里进入方舟」（第 9 节）；「凡有血肉、有气息的活物，都一对一对地到挪亚那里，进入方舟」（第 15、16 节）。这是很奇妙的事，他们都是一对一对地，有公有母先到挪亚的那里去报到进入方舟。挪亚肯定没有这么大的能力呼唤那么多的牲畜进入方舟，而且是一对一对地进入方舟，这是神的作为。**当有气息的活物，一对一对地**

来到了挪亚那里，挪亚也就知道了哪些是洁净的，哪些就是不洁净的，这很重要，因为他出方舟后拿类洁净的牲畜、飞鸟献祭给神（创 8：20）。

- 「各从其类」，这是神在创造亚当这个世界万物的时候对生物、动物的要求（创 1：12、21、24、25，共 10 次提到「各从其类」）。百兽、一切牲畜、地上的爬物、一切禽鸟，各从其类，都进入方舟。

**谁把方舟的门给关上的？**

- **耶和华**（第 16 节）。
- 这门一关，没有人能够打得开的，在方舟里面的人和一切有血有肉的活物，都是安安稳稳的。无论是天使、还是凶恶的势力，都不能闯开这个门，把水冲进方舟。挪亚一家、和他在一起的那一切牲畜，在方舟里都是安稳的。
- 这正如我们在基督里是一样的，是安稳的，**任何人都不能把我们从主的手里、从父的手中夺去，因为这是主耶稣自己说的，这是我们的救赎主对我们的承诺，是主对我们的应许：**

约翰福音 10：27-30 我的羊听我的声音，我也认识他们，他们也跟着我。我又赐给他们永生，他们永不灭亡，**谁也不能从我手里把他们夺去**。我父把羊赐给我，他比万有都大，**谁也不能从我父手里把他们夺去**。我与父原为一。

- 谁也不能从主的手里把我们夺去，谁也不能从父的手里把我们夺去，**这是主的承诺（应许）**。因此，在患难临到我们的时候，愿我们紧紧倚靠着主，想着主的承诺（应许），**也凭着主的承诺（应许）来祷告**，心里不要忧愁，也不要胆怯。我们有没有倚靠主，有没有倚靠神，神是知道的（鸿 1：7）。你是真的倚靠神呢？还是丈夫不在，我就没有平安，丈夫在，我就有平安。你是真的倚靠神喜乐呢？还是觉得身边有个东西能使你快乐？如果人或者东西成了你的平安和快乐，你和那个人或者那个东西的关系超越了你和神之间的关系，那个人或者那个东西就是偶像。**偶像能吞吃人（耶 3：24）**。不要以为只有魔鬼如同吼叫的狮子可以吞吃我们（彼前 5：8），偶像也能吞吃我们。

**再回到创世记第七章 16 节：「耶和华就把他关在方舟里头」：**

- 方舟的门，神这一关，就把不信的人都关在了方舟的外面，那个世代的罪就被定了，而挪亚因着信，自己也就承受了那从信而来的义。**惟义人因信得生（哈 2：4）**。

- 在现在的恩典时代，传的福音是「信子的人有永生」（约 3: 36）。你信耶稣是神的儿子，接受他是你的救主，你就不被定罪了，你就得到永生，将来还要复活，与主耶稣、与神永永远远在一起。这是我们现在恩典时代所传的福音。但是，这恩典时代是会结束的。**当恩典的大门一关，还没有信主的人就进不去了。**

**【 什么时候呢？请读：**

启示录 14: 6-7 我又看见另有一位天使飞在空中，有永远的福音要传给住在地上的人，就是各国、各族、各方、各民。他大声说：「应当敬畏神，将荣耀归给他，因他施行审判的时候已经到了，应当敬拜那创造天、地、海和众水泉源的」。

- 这里说：「有永远的福音」，是谁传的？天使。
- 天使把永远的福音传给各国、各族、各方、各民，因为这个时候地上没有人传恩典的福音了，恩典时代结束了。
- 永远的福音，是最后的福音，不是人来传的，而是由天使传，但是，这个福音不是要人相信主耶稣，而是正如第 7 节说的：**「应当敬畏神，将荣耀归给他，因他施行审判的时候已经到了，应当敬拜那创造天、地、海和众水泉源的」。**

永远的福音与恩典的福音，这有什么区别呢？

- 进入恩典大门的人，相信主耶稣的人，将来不但要进入新天新地，还要进入新耶路撒冷圣城，与主与神永永远远在一起，而且他们要作王，直到永永远远（启 22: 5）。
- 不信主耶稣的人，在最后大灾难的三年半中，如果因行为称义了，比如说他们善待那时还在地上、但却遭受大逼迫、被关在监狱中的基督徒，那么，他们还可以进入新天新地，在那里他们作百姓，但不能进入新耶路撒冷作王。所以，在恩典时代信主的人是有福了：

启示录 20: 4-6 我又看见几个宝座，也有坐在上面的，并有审判的权柄赐给他们。我又看见那些因为给耶稣作见证、并为神之道被斩者的（灵）魂，和那没有拜过兽与兽像，也没有在额上和手上受过它印记之人的灵魂，**他们都复活了，与基督一同作王一千年。这是头一次的复活。其余的死人还没有复活，直等到那一千年完了。在头一次复活有份的有福了、圣洁了，第二次的死在他们身上没有权柄。**他们必作神和基督的祭司，并要与基督一同作王一千年。

帖撒罗尼迦前书 4: 15-18 我们现在照主的话告诉你们一件事：**我们这活着还存留到主降临的人，断不能在那已经睡了的人之先**，因为主必亲自从天降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响，**那在基督里死了的人必先复活**。以后我们这活着还存留的人必和他们一同被提到云里，在空中与主相遇。这样，我们就要和主永远同在。所以，你们当用这些话彼此劝慰。

- 万人，不论善人还是恶人，都要复活（徒 24: 15），接受白色大宝座的审判（启 20: 11-15）。那是要等到主耶稣审判完基督徒、以色列人之后，也就是一千年之后。】

### 洪水泛滥时，谁被洪水淹没，谁在方舟里：

#### 创 7: 17-24

创 7: 17 洪水泛滥在地上四十天，水往上涨，把方舟从地上漂起。

创 7: 18 水势浩大，在地上大大地往上涨，方舟在水面上漂来漂去。

创 7: 19 水势在地上极其浩大，天下的高山都淹没了。

创 7: 20 水势比山高过十五肘，山岭都淹没了。

创 7: 21 凡在地上有血肉的动物，就是飞鸟、牲畜、走兽，和爬在地上的昆虫，以及所有的人都死了；

创 7: 22 凡在旱地上、鼻孔有气息的生灵都死了；

创 7: 23 凡地上各类的活物，连人带牲畜、昆虫，以及空中的飞鸟，都从地上除灭了，只留下挪亚和那些与他同在方舟里的。

创 7: 24 水势浩大，在地上共有一百五十天。

#### 被洪水淹没的：

- 全地、高山、山岭。水势比山高过十五肘（第 20 节）。
- 凡在地上有血肉的动物，就是飞鸟、牲畜、走兽，和爬在地上的昆虫，以及所有的人都死了。（山岭都淹没了，连飞鸟也飞不掉的，也淹死了。）
- 凡在旱地上、鼻孔有气息的生灵都死了。

- 凡地上各类的活物，连人带牲畜、昆虫，以及空中的飞鸟，都从地上除灭了。
- **这正如神所说的。**神说了什么呢？「我要将所造的人和走兽，并昆虫，以及空中的飞鸟，都从地上除灭」（**创6: 7**）；「凡有血气的人，他的尽头已经来到我面前，因为地上满了他们的强暴，我要把他们和地一并毁灭。……看哪，我要使洪水泛滥在地上，毁灭天下。凡地上有血肉、有气息的活物，无一不死」（**创6: 13、17**）。神说话，是算数的，洪水泛滥在地上，无一不死。
- **只留下挪亚和那些与他同在方舟里的**（创7: 23）。

**【希伯来书 11: 6-7** 人非有信，就不能得神的喜悦；因为到神面前来的人，必须信有神，且信他赏赐那寻求他的人。挪亚因着信，既蒙神指示他未见的事，动了敬畏的心，预备了一只方舟，使他全家得救。因此就定了那世代的罪，自己也承受了那从信而来的义。

- 来到神的面前的人，必须信有神，而且还要信神赏赐那寻求他的人。
- 挪亚因着信，他相信神的话，相信神肯定要洪水泛滥在地上，就动了敬畏的心，就造了一只方舟，他自己得救，全家也得救。他的信和他的得救，因此就定了那世代的罪，自己也承受了那从信而来的义。从信而来的义，那就是说，他信神，他造方舟、他进方舟是对的。而那些讥笑他的，不信洪水会泛滥在地上的人，就没有资格进方舟。当神把方舟的门一关，那些不信的人就被关在方舟外面了，他们被洪水淹没了，他们就被定了罪了。
- 挪亚时代的情形是怎样的，如今也是如此：「但那日子、那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟独父知道。挪亚的日子，人子降临也要怎样。当洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亚进方舟的那日，不知不觉洪水来了，把他们全都冲去。人子降临也要这样」（太 24: 36-39）。
- 「子凭着自己不能作什么，惟有看见父所作的，子才能作；父所作的事，子也照样作」（约 5: 19）；「他本有神的形象，不以自己与神同等为强夺的，反倒虚己，取了奴仆的形象，成为人的样式。既有人的样子，就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上」（腓 2: 6-8）。】

## 挪亚和那些与他同在方舟里的天数计算表

按照犹太历计算，一年 360 天

挪亚六百岁、二月十七日进方舟；六百零一岁、二月二十七日出方舟，共一年零十天，即 370 天。 (创 7: 11 - 创 8: 13、15)			
	经文	日期	天数
创 7: 11	当挪亚六百岁，二月十七日那一天，大渊的泉源都裂开了，天上的窗户也常开了。		
创 7: 24、 创 8: 3、4	水势浩大，在地上共一百五十天。……水从地上渐退。过了一百五十天，水就渐消。七月十七日，方舟停在亚拉腊山上。	从二月十七日到七月十七日，共五个月，一个月 30 天。	150
创 8: 5	水又渐消，到十月初一日，山顶都现出来了。	从七月十七日到十月初一日，共三个月，即 90 天减去 16 天	74
创 8: 6	过了四十天，挪亚开了方舟的窗户，	过了四十天 (从十月初一日到十一月十一日)	40
创 8: 10	他又等了七天，再把鸽子从方舟放出去。	又七天 (从十一月十一日到十八日)	7
创 8: 12	他又等了七天，放出鸽子去，鸽子就不再回来了。	又七天 (从十一月十八日到二十五日)	7
创 8: 13	到挪亚六百零一岁，正月初一日，地上的水都干了。挪亚撤去方舟的盖观看，便见地面上干了。	三十五天 (从十一月二十五日到正月初一日)	35
创 8: 14-15	到了二月二十七日，地就都干了。神对挪亚说：「你和你的妻子、儿子、儿媳都可以出舟」。	五十七天 (从正月初一日到二月二十七日)	57
创 7: 11、创 8: 13-14	总计：	从挪亚六百岁、二月十七日到挪亚六百零一岁、二月十七日，整一年，即 360 天；到二月二十七日，又 10 天。即一年又十天 (370 天)。	360 + 10    370

